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1. Popis poruch

Opěrná stěna v místech s větším převýšením terénu vykazuje značné deformace. Odklon stěny včetně zděného oplocení, které je nastaveno nad opěrnou zdí činí místy 20 až 40 cm na výšku celé stěny. Dále je zdivo stěny silně zvětráno, dochází k odpadávání povrchu cihel a zvětrávání malty, protože stěna byla postavena jako režná bez omítek. Původní opěrná stěna je funkčně provedena jako gravitační stěna. Stěna je založena na zděném nebo kamenném základovém pasu neznámé šířky a hloubky. 

Porušení opěrné stěny je pozorovatelné prakticky v celé délce stěny. Opěrná stěna se vychyluje vlivem zatížení zemním tlakem. Odchylka od svislice v místech s největším převýšením činí asi 40 cm, jedná se v současnosti o největší odklon stěny. Jedná se o rozdíl v místě koruny stěny a paty stěny. Tato výchylka je pozorována již několik let, ale zatím do dnešní doby nedošlo k její zřícení. 

Opěrná stěna byla postavena z pálených plných cihel, ale vzhledem k rozměrům stěny a tl. stěny je poddimenzovaná vzhledem k velikosti zemního tlaku od výšky terénu za stěnou. 

2. Popis stávající konstrukce


Opěrná stěna se nachází v místě terénní terasy, kterou tvoří původní zděná stěna oplocení v severní části pozemku školního dvoru. Severovýchodní část stěny má délku cca 14 m a severozápadní část stěny má délku cca 21 m. Opěrné stěny jsou zděné z plných pálených cihel. Dle viditelné vazby cihel je stěna vyzděna tl. 0,30 m a stěna je vyztužena pilířky 0,45 m. Stěna ohraničuje terénní terasu podél školní tělocvičny a tato terénní terasa je dále ohraničena na severozápadní a severovýchodní straně zděnou opěrnou stěnou, která ohraničuje zvýšený terén zahrady za rodinným domem na pozemku par. č. 411/3 a dvoru za domem na pozemku par. č. 410/1. Výškový rozdíl terénů před stěnou a za stěnou je proměnlivý a je cca 2,5 m.   
3. Statické zajištění
Statické zajištění je navrženo podél severovýchodní a severozápadní části stěny vytvořením nové železobetonové opěrné stěny, která bude vybetonována podél výše zmíněných stěn v délce cca 14 a 21 m na pozemku náležící ZŠ Dolní Dunajovice. Nová železobetonová stěna bude mít proměnlivou šířku, protože bude kopírovat stávající opěrnou zeď. 

Nová železobetonová stěna bude vyztužena betonářskou výztuží ze svařovaných sítí KARI a dále vázanou výztuží z oceli B 500. Stěna bude rozdělena na dva dilatační úseky délky 18,295m a 16,595m. Stěna bude mít šířku 250 mm a bude se směrem k dolnímu okraji rozšiřovat dle tvarování stávající opěrné stěny. Pro betonáž stěny je navržen beton C 25/30 – XC3.

Stěna bude vetknuta do základových kotevních patek, které budou umístěny v osových roztečí 2,656 u severovýchodní části stěny a 3,0 m u severozápadní části stěny. Kotevní patky mají navržený půdorysný rozměr 0,60 x 1,6 m a výšku 0,50 m. Tyto patky budou výškově umístěny na úroveň základové spáry. Patky budou vyztuženy betonářskou výztuží B 500 a výztuž bude vytažena do stěny, aby bylo zajištěno vetknutí stěny do patek. Patky budou vybetonovány betonem C 25/30 – XC3. Pod patky bude vybetonován podkladní beton tl. 50 mm z betonu C 16/20.
Základové kotevní patky budou podporovány soustavou mikropilot, aby byla zajištěna jejich stabilita vůči zemnímu tlaku. Každá patka bude podporována 2 ks svislých mikropilot, jejichž délka je 6m. Svislé mikropiloty budou vrtány průměrem do 140 mm a budou vyztuženy trubkovou výztuhou Tr ø89/10. Spodní část bude opatřena manžetami v rozteči 0,50 m. Horní část výztuh bude opatřena tlakovými deskami P.20 – 200/200 a MP blíže stěny bude doplněna 2 ks tahových kotev øR16. Kotevní patky budou dále doplněny tahovou kotvou, provedenou jako mikropilota o průměru 140 mm, která bude vrtána pod úhlem 45 stupňů od vodoroviny. Tahová mikropilota bude vyztužena trubkovou výztuhou Tr ø60/6,5. Výztuha bude opatřena kotevní deskou P.20 – 200/200, která bude osazena v prostoru patky a bude přivařena pomocí koutového svaru. V kořenové části budou etáže rozmístěny v rozteči 0,50 m. 
Kořeny svislých a šikmých mikropilot budou injektovány vzestupnou injektáží do konečného injektážního tlaku 3,0 MPa. Předpokládaná spotřeba směsi je 30 l/m. Pro výztuhy mikropilot je navržena ocel S 235.
 Miropiloty jsou navrženy pro přenesení ohybového momentu od zemního tlaku a vodorovné síly, aby byla zajištěna poloha konstrukce. Kotvení včetně kotevních patek je navrženo v roztečích 2,665 a 3,0 m, aby nebyl obnažován základ původní zdi po celé délce a nedošlo tak ke ztrátě stability nakloněné původní stěny.  
V místě patky bude provedena při provádění dočasná montážní dřevěná opěra stěny, která bude po vybetonování patky odstraněna.
4. Opěrná stěna
Z důvodu svahujícího se terénu na západní straně stávající opěrné zdi je zde navržena opěrná stěna v půdorysné vzdálenosti 2,6 m od stávající opěrné stěny. Na této vzdálenosti se terén snižuje cca o 2m vzhledem k výšce terénní terasy.

Navržená opěrná stěna je řešena jako železobetonová konstrukce, z betonu C25/30 – XC3 vyztužena pruty z oceli B500. Stěna má tloušťku 220mm, výšku 2,3m. Stěna přechází do základového pasu šířky 1050 mm a výšky 0,5m. Opěrná stěna je rozdělena na dva dilatační celky délky 10,995m a 13,065m. Ve stěně jsou navrženy drenážní otvory DN 70 po 3m.
Pro opěrnou stěnu bude vykopána rýha pro základ a podkladní beton tl. 100 m  bude vybetonován z betonu C 16/20.

Po dokončení stěny bude prováděn po vrstvách tl. 0,30 m násyp s lehkým hutněním a uloženo drenážní potrubí pro odvedení vsakujících se vod.
5. Doplňkové stavební úpravy

Po provedení statického zajištění stěny bude provedena oprava stávající stěny. Venkovní pohledový líc zdiva nad ŽB opěrnou stěnou bude přespárován  Krycí hlava původní stěny bude přezděna na délce do 50 % a nad spádovanou hlavu bude vybetonována nová krycí vrstva z betonu tl. 60 mm se zatřeným povrchem po celé délce stabilizované opěrné zdi (dle technických možností a přístupu). 

Vyčnívající části ŽB patek ze svahu budou obsypány zeminou. Rovněž vyčnívající pas a prostor za opěrnou zdí na západní straně bude zasypán zeminou.   

6. BOZP

  
Při provádění stavebních prací je nutné dodržovat zákon č. 309/2006 Sb., nařízení vlády č. 591/2006 a 101/2005, které se týkají problematiky bezpečnosti práce. Pracovníci budou vybaveni ochrannými pomůckami a při výstavbě bude nutné dodržovat technologický postup. Na kontrolních dnech budou upřesňovány technologické postupy prací.


Bezpečnost provozu technologického zařízení podle provozních předpisů jednotlivých strojů a zařízení a dodané dokumentace výrobců.  U vyhrazených zařízení (např. zvedací zařízení, elektrická zařízení) podle závazných ČSN a právních předpisů pro vyhrazená zařízení.
V Břeclavi 18. 7. 2013
Zpracoval: Ing. Dalibor Klusáček
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